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ATA  DA  7ª  (SÉTIMA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  1ª  (PRIMEIRA)  SESSÃO
LEGISLATIVA  ORDINÁRIA  DA  19ª  (DÉCIMA  NONA)  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos  dezesseis  (16) dias do mês de  fevereiro  do ano de dois mil  e vinte e um
(2021), na sala de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de
Minas  Gerais,  às  7  horas  e  45  minutos,  em  sessão  ordinária,  reuniu-se  o
legislativo  sob  a  presidência  do  vereador  Cláudio  Rodrigues  de  Jesus,
secretariado  pelo vereador  Soter  Magno  Carmo  e com  a  presença  dos
vereadores: Aldair Fagundes Brito, Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias da Silva,
Edson  Pereira  dos  Santos,  Eldair  Gonçalves  dos  Santos,  Gildeon  Gonçalves
Durães,  Heudes da Silva Siqueira, Iara de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos
Martins  de Freitas, Manoel Stálin Costa Cordeiro, Maria das Graças Gonçalves
Dias,  Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima
Filho, Odair Ferreira Oliveira,  Raimundo Pereira  da Silva, Reinaldo Barbosa  da
Silva, Valdecy Fagundes  de Oliveira, Wilton Afonso Dias Soares e Rodrigo Maia
de Oliveira, que participou de forma virtual. Feito a chamada e constatado haver
número  legal,  o  senhor  presidente  declarou  aberta  a  sessão,  solicitando  ao
segundo secretário que procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada.
Foi executado o Hino Nacional Brasileiro. Ocorreu a votação e aprovação da Ata
da  Reunião  anterior. PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES:  MARIA DA
GRAÇAS GONÇALVES DIAS: Cumprimentou os moradores das comunidades de
Marcela, Brejão pelas reuniões de Associação, onde buscam melhorias para as
comunidades.  Cumprimentou  Zezé,  presidente  da  Comunidade  de  Rio  Verde/
Mamonas e  Kau,  agente  de saúde,  que  participaram de reunião  com doutora
Dulce, buscando melhorias para a região. Agradeceu à Administração por atender
a  Ofício,  no  qual  solicitou  patrolamento  e  cascalhamento  de  Marcela  e
comunidades adjacentes.  Disse que os  moradores de Vista  Alegre  agradecem
pelo benefício  das estradas.  Destacou a cobrança da ponte que liga Bengo a
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Capitão Enéas. A empresa responsável em fazer a linha de transmissão estragou
a ponte. Ficou encarregada de oferecer o material para a Secretaria de Agricultura
executar o trabalho, mas,  não entregou.  Agradeceu à Secretaria,  MCTRANS e
prefeito pela autorização de instalação de placa de sinalização na Comunidade de
Santa Rita Rural. Solicitou ao Executivo novo chamamento para o Programa Pró-
Água. O objetivo é resolver o consumo humano de água para as comunidades
rurais. Lembrou que o convênio não assiste chacreamento e é necessário que a
comunidade  exista  há  um  ano.  Apresentou  hoje  Requerimento  solicitando  ao
prefeito e MCTRANS, a instalação de semáforo na rua Claudionor de Brito com
Antônio Costa, no bairro Cintra, onde ocorrem vários acidentes. Manifestou boas
vindas  ao colega  Rodrigo,  que retorna a  essa Casa.  Agradeceu ao  MGG,  na
pessoa de Candinho, pelo ofício enviado de gratidão aos vereadores dessa Casa.
IARA DE FÁTIMA PIMENTEL:  Cumprimentou a todos,  à mesa e ao vereador
Rodrigo. Falou da ansiedade dos professores municipais  quanto ao processo de
contratação.  A secretaria municipal  não fez nenhum ofício direcionado a esses
profissionais.  Leu  nota do Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Montes  Claros,
assinada por Aparício Fernandes de Oliveira, presidente do Conselho, enviada ao
prefeito e à população, manifestando não ter participado da elaboração do Decreto
4.169,  de  08  de  fevereiro,  que  estabelece  o  protocolo  de  funcionamento  de
serviços educacionais. Ressaltou que as decisões do Poder Executivo não foram
apresentadas, discutidas ou aprovadas por esse Conselho. Em reunião, a maioria
dos  representantes  do  Conselho  considera  precipitado  o  retorno  das  aulas
presenciais da rede pública e particular de ensino, tendo em vista  os riscos à
saúde  de  crianças,  adolescentes,  profissionais  de  educação  e  de  toda
comunidade, diante da pandemia do COVID 19. Ressaltaram a necessidade dos
protocolos  de  segurança,  com  desinfecção  de  ambientes,  higienização  e
vacinação. Destacou temer o retorno das atividades presenciais.  Considerando
que  o  distanciamento  social  é  a  principal  recomendação  das  autoridades
sanitárias, reafirmam a preocupação com as aulas presenciais, que contradizem
as atitudes preventivas adotadas mundialmente, colocando em risco a vida das
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pessoas. Lembrou o inviolável direito à vida e defendeu o adiamento do retorno às
aulas,  enquanto não se cumprem todos os protocolos de segurança e não se
efetiva a vacinação de todos integrantes de grupos prioritários e profissionais da
educação ou até evidenciar a redução de indicadores epidemiológicos. O conselho
Municipal de Saúde fez um apelo ao prefeito para suspender os efeitos do Decreto
4.169 e elaborar outro com a participação de Conselhos, Comissão Especial de
Defesa de Direitos da Criança e Adolescente, Sindicatos e demais entidades da
sociedade civil,  família e alunos.  HEUDES SIQUEIRA (LEÃOZINHO):  Falou da
chuva  dia  09.  Muitos  locais  foram  alagados  como  a  rua  Trinta  e  Dois,  que
necessita de drenagem, iniciando desde a Vila Sion. Esteve no local com o Corpo
de Bombeiros.  Foram interditadas duas casas.  Destacou ofício  onde solicita  a
sinalização das ruas: 27, 11, 12, 14, 16, 19, 20, 21, 30, 15, no Alto da Boa Vista.
Precisam da placa de Pare. Lembrou que luta pela drenagem desde a época de
seu pai. ÉDSON PEREIRA: Agradeceu a todos que lhe cumprimentaram por seu
aniversário. Parabenizou Maria Helena e Soter que fazem aniversário no mês de
fevereiro. Falou das estradas que estão intransitáveis. Citou estradas das regiões
como: Santa Rosa, Mocambo Firme e pediu a atenção do prefeito. Solicitou ao
prefeito e ao secretário Igor Dias, a reforma da quadra de peteca da praça Beato
Cool, no bairro Maracanã. Cobrou providências para a rua Rosângela Moura, onde
há esgoto a céu aberto. Agradeceu à COPASA pelo serviço lá e agradeceu ao
prefeito pelo tapa-buracos na Avenida Leonel Beirão de Jesus, bairro Dr.  João
Alves.  ELDAIR  GONÇALVES:  Destacou  o  trabalho  da  EMATER  junto  às
comunidades rurais para renovar a Declaração de Aptidão ao Programa Nacional
de Fortalecimento da Agricultura Familiar – DAP, credencial do agricultor para as
políticas de geração de renda, para acessar a linha de crédito. Na última quinta-
feira,  acompanhou o trabalho nas comunidades:  Monte Alto  e Tabuas,  quando
funcionários da EMATER recolheram dados das comunidades: Samambaia, Monte
Alto,  Tabuas,  Estreito  de  Miralta  e  Ribeirão  de  Tabuas.  Parabenizou  Charles,
Denise e Cleide que realizaram esse trabalho, feito com dedicação, competência e
profissionalismo.  Ressaltou  a  atuação  dos  moradores  das  associações
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comunitárias que defendem os interesses coletivos para conquista de benefícios.
Falou de reunião com os Conselhos Comunitários de: Estreito de Miralta, Poço
Novo. Agradeceu sr. Júlio que presidiu o Conselho de Poço Novo e cumprimentou
a nova presidente dona Lúcia e toda diretoria. Parabenizou os aniversariantes: seu
filho e os vereadores: Édson, Soter e Maria Helena Lopes. CECÍLIA MEIRELES:
Falou que protocolou Projeto de Lei muito aguardado pelos protetores de animais
que Dispõe sobre o manejo permanente ético-populacional de cães e gatos no
município de Montes Claros. Disse que o crescimento da população de animais é
uma realidade em todos os municípios brasileiros. Em 2013, o IBGE observou que
a  presença  de  cães  e  gatos  nos  lares  brasileiros  é  maior  que  o  número  de
crianças,  ressaltando  a  importância  de  animais  no  cotidiano  do  brasileiro.  As
estratégias  para  o  manejo  étnico  de  cães  e  gatos  prevê:  o  senso  animal,
legislação específica, identificação individual dos animais, educação sobre posse
responsável, controle reprodutivo sobre animais domiciliados, semi-domiciliados,
errantes e comunitários, bem como controle parasitário. O projeto suplementa lei
federal  e  estadual.  Tem  benefícios  para  toda  população  e  saúde  pública.
Parabenizou o vereador Stálin pela proposição de Audiência Pública para discutir
assunto  de  grande  relevância  para  todos  os  protetores,  no  dia  04  de  Março.
Parabenizou Soter pelo esforço e início dos trabalhos de castração. Ofereceu-lhe
apoio  e  colocou-se  a  disposição  para  esclarecer  tema  importante  do  projeto
apresentado.  GILDEON DURÃES: Falou do terceiro setor. Fez menção a duas
pessoas envolvidas neste setor há mais de trinta anos: Joel e Adalgisa, do projeto
comunitário da Igreja Batista Nova Canaã, na Vila Sion. Quando adolescente, fez
a implantação desse projeto e viu a importância de formar homens, cidadãos de
bem. O projeto está prestes a retomar as aulas presenciais. São mais de cento e
cinquenta crianças atendidas. Há crianças que só tem a alimentação por causa do
projeto, que precisa de ajuda. Chamou a atenção do poder público e da população
para dar atenção a essas causas. Convidou as pessoas a pesquisarem sobre a
“troca do bem”,  projeto simples mas de grande importância para a sociedade.
Falou  do  bairro  Jardim  Alvorada  que  visitou.  O  bairro  está  numa  localização
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privilegiada e precisa de apoio do poder público, pois, lá há muito mato, muito lixo.
Está fazendo projetos para apresentar ao prefeito, a fim de que algo positivo seja
feito para o bairro. Disse que o pastor Lopes, da ASSIBAN – Associação das Igreja
Batistas do Norte de Minas, manifestou interesse em se aproximar dessa Casa e
contribuir para o Desenvolvimento Social de Montes Claros. As igrejas têm papel
preponderante  no  desenvolvimento  das  cidades.  Agradeceu  aos  secretários
Vanderlino  e  Guilherme.  Destacou  a  importância  da  Frente  Parlamentar  em
Defesa  do  Empreendedor.  Esteve  nas  referidas  secretarias  para  agilizar  a
aprovação de projeto que investirá dezoito milhões de reais em Montes Claros
para gerar emprego. Falou do setor de combustíveis e da dificuldade na área de
infraestrutura  na  base  de  carregamento.  A  demora  no  carregamento  é  um
problema que deve ser enfrentado com mais seriedade, pois reflete no bolso do
cidadão. Manifestou satisfação pela participação do vereador Rodrigo na Reunião.
VALDECY FAGUNDES DE OLIVEIRA: Parabenizou dra. Macreidy, Édson, Soter
e  Maria  Helena,  o  ex-colega  do  dr.  Valdivino,  seu  sogro  sr.Eugênio  e  dona
Marizete, pela passagem do aniversário. Falou que 01 de Março será o início do
Imposto e poderão ser repassados valores ao FIA que será destinado a entidades,
dentro  do  Programa da Receita  Federal.  Citou  a  situação dos lotes  vagos da
cidade e a necessidade dos proprietários limparem para evitar uma notificação da
Secretaria  de  Serviços  Urbanos.  Reforçou  o  pedido  pelas  ruas  que  estão
intransitáveis nas ruas: Lagoa Titicaca, Lagoa Itapeva e demais ruas do Monte
Carmelo,  Interlagos  e  Guarujá.  Disse  que  esteve  com  o  secretário  Osmane
Barbosa que anunciou que, após as chuvas, serão encaminhadas patrulhas para
atender a zona rural. Já protocolou pedido em prol das estradas de: Vila Nova,
Miralta, Mocambo Firme, Santo Hilário, Marcela, Samambaia. Falou que, amanhã,
haverá a entrega de sementes na Secretaria de Agricultura, junto com a EMATER,
para algumas Associações.  RAIMUNDO PEREIRA DA SILVA:  Citou Provérbios,
15, 3:  “Os olhos do Senhor estão em todo lugar,  contemplando os maus e os
bons.” Disse que sempre haverá na vida, dificuldades, mas é preciso estar com os
olhos em Deus. Falou que nessa Casa aprendeu muito, passou por dificuldades,
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mas sobreviveu. Deus sempre esteve ao seu lado. Está na expectativa de que
haja uma grande contribuição do povo de Montes Claros, com pagamento dos
impostos. Falou que sente muito a falta do prefeito aqui. Disse que ele não gosta
de erros mas é muito cortês. Não é o mesmo conversar com secretários. O único
Requerimento que entrou foi pedindo a construção do Mocão. Há muito que se
fazer em Montes Claros. Ressaltou a importante da disposição de cada um em
querer construir.  Nessa candidatura, falaram para desistir,  mas, Deus muda os
planos e completa Sua vontade. Ele sabe de seu propósito para construir uma
cidade melhor.  WILTON AFONSO DIAS SOARES:  Falou  que  esteve em São
Pedro da Garça, com a Associação de Pequenos Produtores e presença de Dr.
Otávio  Rocha,  Procurador  do  Município.  Também esteve  com a APINORTE –
Associação de Apicultores do Norte de Minas, buscando desenvolvimento para
zona rural de Montes Claros. Ressaltou Requerimento encaminhando ao prefeito
Anteprojeto  para  a  Criação  do  Fundo  Municipal  de  Saneamento  Sanitário.
Destacou  a  necessidade  de  drenagem  e  outras  questões  referentes  a  vários
locais, como Avenida Antônio Lafetá Rebelo, com situação de água que entra nos
comércios.  Há exigência legal  do Plano de Saneamento Básico,  na lei  federal
11.445 2007. Essa Casa pede ao projeto para encaminhar o Projeto para discutir
essa questão. Montes Claros poderá arrecadar cinco milhões ano e esse recurso
poderá ser revertido nas obras de infraestrutura que a cidade precisa. O prefeito
deve fazer uma reunião com a AMASB para verificar a viabilidade e ganho do
projeto. Pediu atenção da MCTRANS com relação a retirada de ônibus. Muitos
bairros como: Independência, Santa Laura, Esplanada foram prejudicados. Falou
da necessidade de vacinação dos agentes de combate a endemias, pessoas que
precisam de proteção, pois expõem sua vida o tempo todo. MARIA HELENA DE
QUADROS LOPES: Agradeceu a Deus o dom da vida. Parabenizou os colegas:
Édson, Soter, a dra. Macreidy e o dr. Valdivino, MDBista valoroso e grande amigo.
Falou  da  maturidade  que  traz  sabedoria  e  reforçou  seu  espírito  de  coragem,
trabalho e luta. Falou da disposição de trabalhar pelas comunidades. Hoje entrará
com o pedido destinado à Secretaria de Agricultura, para que venha a essa Casa



Fl.7

para  apresentar  o  Programa  Pró-  Água,  com comunidades  atendidas,  valores
gastos,  possibilidade  de  inclusão  de  alguma comunidade  desde  que  não  seja
chacreamento.  Destacou  a  importância  de  apresentarem  um  Cronograma  de
Conserto das estradas e que discuta sobre as estradas ecológicas. Reforça esse
pedido  à  Comissão  de  Agricultura  e  ao  presidente  Claudinho.  Sugeriu  reunir
também para tratar da questão da iluminação,  pois,  o processo está lento,  os
vereadores recebem críticas. Iluminação é questão séria de segurança na cidade.
Parabenizou  o  prefeito  por  manter  o  equilíbrio  entre  o  colapso  da  saúde  e  o
colapso econômico. Montes Claros está num processo contínuo, sem fechar tudo,
no  Programa  Avança  Moc.  Reafirmou  reconhecer  a  sabedoria  do  prefeito  em
conduzir um processo difícil e desafiante para todos.  SOTER MAGNO CARMO:
Parabenizou a vereadora Ceci por dar entrada em Projeto nessa Casa. Disse que
esse projeto já se encontra, ainda que não escrito, está em andamento com a
Castração de Cães e Gatos, executada pelo CCZ, através da Secretaria de Saúde
do Município. Disse que conseguiu junto ao deputado Marcelo Freitas, quinhentos
mil  reais  para  a  construção  do  Centro  de  Castração  de  cães  e  gatos.  Há  o
castramóvel, resultado do esforço desse vereador junto ao prefeito e ao deputado
Gil Pereira que irá para a zona rural e periferias. O centro de castração resolverá o
problema e acabará com a politicagem existente em cima da questão dos cães e
gatos.  É preciso responsabilidade para  assumir  a  causa animal  nessa cidade.
Destacou o problema do escoamento de águas pluviais de Montes Claros. Falou
da rua Trinta e Dois, na Vila Sion e politicagem sobre esse problema na cidade.
Disse  que  estão  ocupando  a  cabeceira  da  bacia  hidrográfica  do  Rio  Veira.
Ressaltou que há fundos de vale por onde deve passar a água das chuvas. Estão
colocando  pessoas  onde  devia  haver  áreas  verdes,  praças  para  evitar
sofrimentos. Ano passado, vários locais como o Chicos Bar foram inundados e
continuam politicando sobre  esse  assunto.  É  preciso  acabar  som loteamentos
irregulares na cidade. Falou que derrotou projeto de construção no alto da serra
do Sapucaia. O projeto era de trezentos e cinquenta milhões de duas empresas de
Belo Horizonte, da mesma forma que fizeram lá. Há um empresário de São Paulo
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para fazer o mesmo aqui. Falou que é contra. O projeto é inadequado para a Serra
do Sapucaia. Montes Claros pode chegar em Francisco Sá ou Janaúba, mas, não
se  pode  ocupar  a  bacia  do  Rio  Vieira  ou  o  alto  do  Sapucaia.  REINALDO
BARBOSA:  Cumprimentou  a  todos. APARTEANDO  –  ODAIR  FERREIRA:
Destacou  Requerimento  para  reabertura  do  Restaurante  Popular  em  Montes
Claros.  Ele  foi  inaugurado  em  2008  e  fechado  em  2016  por  funcionar  em
condições  precárias.  Disse  que  nesses  tempos  que  vivemos,  de  incerteza  e
insegurança da economia. É importante dá ao cidadão o que é de direito dele na
Constituição,  a  alimentação.  Convidou  os  colegas  a  caminharem  juntos  em
direção a esse objetivo. Muito se fala e pouco se faz por esse projeto que é de alto
custo. Destacou ser uma necessidade do povo e aqui fala por eles. Ressaltou o
Decreto  Federal  10.630,  publicado  12/02,  que  garante  o  porte  de  arma  na
categoria de defesa pessoal aos Guardas Municipais do Brasil. Isso é uma vitória
da Guarda Municipal. Disse que se houve a aprovação para a área pessoal, pode
se reivindicar também o porte para a área funcional. É preciso se unir a deputados
que se mostraram disponíveis nas redes sociais. Como membro da Comissão de
Saúde, reconheceu a atuação da Secretaria de Saúde e da gestão do prefeito
Humberto Souto. Citou publicação da Revista Exame que mostra que o IBGM –
Índice  da  Gestão  Municipal,  com  quinze  indicadores  nas  áreas  de  saúde,
educação, segurança e saneamento básico. Montes Claros está no vigésimo sexto
lugar,  entre  as cem melhores cidades para se  viver.  Parabenizou o prefeito  e
secretária Dulce. Nos indicadores, a Secretaria de Saúde ficou na quinta posição,
aumentando em seis posições no ranking nacional.  APARTEANDO – MARLUS
MENDES: Disse que o prefeito  dará início  a  pavimentação no Independência,
assim que houver  recurso.  Citou as ruas:  Um,  Dois,  Dom João VI  e parte  da
Finlândia (Grande Independência) e F, G e K, locais para onde já fez solicitação.
Estará  na  cobrança  das  obras  para  aquela  região.  Agradeceu  a  Edílson  da
ESURB,  pelos  tapa-buracos  no  Independência,  Santa  Laura  e  Esplanada.
Destacou a questão da limpeza de terrenos. Para os particulares, pede que a
prefeitura notifique. Disse que 35% das solicitações que recebeu nestes cinquenta
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dias  de  mandato  foi  sobre  a  limpeza  de  terreno.  Destacou  que  também  é
necessário a consciência da população. O secretário Guilherme fez a limpeza do
Independência, de onde retiraram muito lixo. Mas não adianta fazer o serviço se
no outro dia, as pessoas estragam. É importante cobrar do vereador, dos órgãos
públicos, porém, cada um deve fazer a sua parte. Reunirá com os carroceiros para
buscar uma solução. APARTEANDO – STÁLIN CORDEIRO: Destacou matéria da
Revista Exame, já citada pelo vereador Odair, intitulada Emprego e Qualidade de
Vida – As cem melhores cidades para se viver.  A matéria apresenta dados de
Índice de Desafios da Gestão Municipal.  Destacou a posição do Município  de
Montes Claros em vigésimo sexto lugar no Índice Geral das Cidades. Houve uma
queda de quatro  posições em relação ao último ano,  em razão da política de
educação em queda desde 2009. Cobrou da secretaria Rejane Veloso, que com a
retomada das aulas, seja dada atenção especial ao Ensino Fundamental e pré-
escola, pois o município pode apresentar melhores resultados. Disse que, se há
falhas, há acertos, destacando-se a saúde, onde o Município alcançou a quinta
posição.  Destacou  a  queda  da  mortalidade  infantil,  abaixo  da  média  do  país.
Montes Claros conseguiu atingir 100% na área de cobertura na Atenção Básica da
Saúde. Elogiou ao prefeito Humberto Souto e à secretária Dulce Pimenta. Falou
de solicitação dos moradores da rua Maurício Gabrois (Bairro Ciro dos Anjos) e
Avenida  Leonel  Beirão  de  Jesus  referente  a  tapa-buracos  naquela  localidade.
Após reivindicação desse vereador, o serviço foi realizado. Agradeceu ao prefeito
e presidente da ESURB, Edílson. Solicitou ao prefeito a construção de banheiro
público  ou  colocação  de  banheiros  químicos  na  praça  dr.  Honorato  Alves.
Segundo relato de dona Roseli, que lá trabalha há dez anos, muitos vem a Montes
Claros para fazer consulta e não conhecem banheiro para utilizar. Cumprimentou
Viviane Tanure, nova presidente da MCTRANS por bem lhe receber. Desejou-lhe
excelente gestão e pediu atenção à demanda para que coloque mais áreas de
embarque e desembarque para motoristas de aplicativos. REINALDO BARBOSA:
Agradeceu  a  Deus  pela  chuva.  Disse  que  com  a  chuva,  aparecem  alguns
problemas.  Destacou  as  estradas  e  necessidade  de  providências  quanto  a
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estradas principais, como a de Santa Rosa de Lima. Falou da estrada de Vista
Alegre.  Solicitou serviço de patrolamento e cascalhamento para aquele local  e
hoje  agradece.  Conversou  com  o  secretário  Osmane  para  que  informe  ao
presidente  dessa  Casa  onde  estão  as  máquinas,  para  o  presidente  também
informar aos demais vereadores. Teve votos em Marcela e Vista Alegre e precisa
dar  resposta  aos  seus  eleitores.  DANIEL DIAS  DA SILVA:  Ressaltou  ato  do
vereador  Claudinho  em  suspender  ponto  facultativo.  A  Câmara  está  em
funcionamento normal. Falou de não usar  as máscaras da alegria,  mas as da
prevenção nesse dia. É uma fase temporária. É preciso preocupar com a vida das
pessoas. Falou da aprovação do FUNDEB. Os recurso que caíam esse mês são
maiores que ano passado. É importante utilizar esses recursos na educação. Pode
se correr risco de não aplicar os 70 previstos desse recurso. Sugeriu liberar o
processo  de  contratação  dos  profissionais  da  educação.  Ressaltou  que  a
educação  que  sofre  prejuízos.  Há  escolas  particulares  paradas  e  há  outros
prejuízos com profissionais e alunos. Destacou a necessidade da finalização de
obras de esporte. Conseguiu recursos para a quadra do Alterosa, em 2011, e até
hoje não há iluminação, nem vestiário. Na região do grande Maracanã, há outras
obras sem terminar: quadra do José Correia Machado, do Maracanã, que não tem
vestiários. Com relação a quadra do Maracanã, parece que os vereadores são
inoperantes, pois, há seis vereadores (Rodrigo, Wilton, Cláudio) representando a
região. Pediu ao prefeito para determinar à Secretaria de Esportes: a reforma da
quadra  do  Maracanã,  a  conclusão  do  Ginásio  Poliesportivo  do  José  Correia
Machado e  a  obra  da quadra  do bairro  Alterosa.  APARTEANDO – MARTINS
LIMA FILHO:  Saudou o ex-vereador Edmílson que assumiu cargo na Escola do
Legislativo dessa Casa. Falou do transporte público e da linha 2601. A população
não pode ser prejudicada. O município ofereceu suporte ao Consórcio MOCBUS,
com ajuda  dessa  Casa  e  o  consórcio  não  usufruiu  desse  benefício.  Ocorrem
mudanças de linhas, de itinerários, sem prévio aviso aos moradores. Cobrou mais
atenção do Consórcio  MOCBUS aos usuários  do transporte  público.  Falou  do
deputado Gil  Pereira que colocou recurso de cem mil  reais os desportistas da
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região do grande Renascença, para o campo do cruzeirinho. O prefeito autorizou a
Secretaria  de  Esportes  verificar  a  possibilidade  de  colocar  o  gramado  ali.
APARTEANDO  –  CLÁUDIO  RODRIGUES  DE  JESUS: Disse  que  a  mesa
apresenta um Projeto de Resolução par alterar o Regimento, incluindo dois temas
importantes. Um é referente às Frentes Parlamentares: do Empreendedorismo e
da  Mulher.  No  ordenamento  jurídico  da  Casa  não  há  referências  sobre  essa
questão. Ressaltou a importância do debate para que se façam as nomeações das
Comissões. Junto ao vereador Valdecy tem o intuito de criar a Frente Parlamentar
para a defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente. Há intenção de fazer um
trabalho com a rede de proteção e fomentar a discussão para que empresas e
pessoas físicas destinem o Imposto de Renda para arrecadação do Município que
destinará  os  recursos  para  entidades  que  trabalham  com  crianças.  Também
tratará  de  outro  tema,  referente  às  Audiências  Públicas,  que  não  estão
disciplinadas do Regimento. O objetivo é criar em rito para as Audiências. Pediu
apoio  dos  vereadores.  Destacou  Requerimento  para  realização  de  reunião
especial para comemorar os vinte e cinco anos de fundação da FADENOR, braço
da  UNIMONTES  para  desenvolvimento  de  Montes  Claros  e  região.
APARTEANDO  –  ALDAIR  FAGUNDES:  Registrou  a  importância  dessa  Casa
acompanhar junto ao Ministério Público a questão da AMASB. O promotor pediu
apoio  dessa  Casa.  Citou  a  rua  Geraldino  Machado,  bairro  Santos  Reis,  onde
esteve empreiteira da COPASA, há mais de trinta dias, realizou obra e não fez o
tapa-buracos.  Está  um  caos.  Essa  Casa  precisa  acompanhar.  Falou  que
apresentou semana passada Requerimento que pede ao prefeito a reforma da
Rodoviária. Espera que o prefeito acolha esse Requerimento. Registrou a entrada
nessa Casa de Projetos de Lei do Executivo: um que trata de repasse ao Fundo
Municipal  do  Idoso,  outro  que  abre  Crédito  Adicional  para  o  Covid  e  autoriza
utilizar superávit de 2020 e outro Projeto de Lei que autoriza a Guarda Subsidiada
de Criança e Adolescente. Falou de pauta importante do prefeito junto ao vice
Guilherme que acompanhou semana passada, sobre a retirada dos trilhos da área
central da cidade. Disse que, no primeiro mandato, no governo de Jairo Ataíde viu
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muitas vezes, essa discussão vir à Câmara. É importante o apoio a essa iniciativa,
pois, não é possível uma cidade do tamanho de Montes Claros ter uma ferrovia
cortando o centro da cidade. Falou do anel Rodoviário Norte e apresentará essa
questão para discussão na próxima reunião. Cumprimentou o vereador Rodrigo.
APARTEANDO  –  JOSÉ  MARCOS  MARTINS  DE  FREITAS:  Cumprimentou
Rodrigo. Cobrou do Secretário Osmane, a reforma da ponte de Calhau e agilidade
na reforma de algumas estradas: Miralta a Lage, Miralta a Nova Esperança. Falou
do Pró-Água. As comunidades que quiserem aderir ao projeto, devem procurar a
secretaria. Pediu ao prefeito, com já solicitaram outros vereadores que envie a
essa  Casa,  o  Projeto  do  REFIS,  pois.  há  muitas  pessoas  passando  por
necessidades por causa da pandemia. Cobrou do prefeito para a Comunidade de
São Pedro da Graça: a reforma da quadra, do cemitério, o tapa-buracos, capina
na  escola,  extensão  de  rede  e  pavimentação  de  algumas  ruas.  Solicitou
providências para a extensão de rede. Há várias comunidades que não possuem
energia  elétrica,  mas,  há  recurso.  O  secretário  Vanderlino  precisa  resolver  a
questão com a empresa responsável. A extensão de rede traz segurança para a
população. RODRIGO MAIA OLIVEIRA: Falou que acompanha a Reunião de sua
casa  por  estar  se  recuperando  de  um  tratamento  de  saúde.  Agradeceu
manifestações  de  carinho  e  apoio  que  recebeu  nestes  dias.  Agradeceu  aos
vereadores: Leãozinho, Aldair Fagundes, Gildeon, Maria Helena e Marcos Nem
que lhe desejaram melhoras. Lamentou mais um acidente na entrada do bairro
São  Geraldo  II.  Cobrou  intervenção  do  Estado  na  rotatória  ali.  Já  apresentou
Requerimentos, Ofício ao governador, governo federal. Sabe que se trata de uma
rodovia de responsabilidade do governo federal. Falou de obra de ligação da BR
135 e BR 365, passando na frente do bairro Residencial Sul. Parabenizou e deu
créditos ao governo do Estado. Lembrou que a referida obra está bem perto do
São Geraldo II. O governo do estado precisa fazer essa obra barata, pequena,
mas que salvará muitas vidas. Cobrou a ponte do Distrito de Aparecida do Mundo
Novo. Ressaltou que já enviou a documentação por oito vezes. O município já fez
sua parte  e  só  falta  a  publicação  da liberação das vigas no  Diário  Oficial  do
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Estado. Pediu medidas urgentes do governo do estado e secretário. Manifestou
preocupação,  pois,  Minas  Gerais  está  no  21º  lugar  no  número  de  vacinados,
considerando o percentual em relação ao número de habitantes do Estado. Disse
que vacinamos menos que Bahia,  Pernambuco, Sergipe,  Mato Grosso do Sul,
Paraíba. Falou que infelizmente,  não passa de mentira as propagandas pagas
com dinheiro público, sobre a preparação, o planejamento do governo do estado
para  vacinação.  ENTRADA  DE  PROPOSIÇÕES:  Projeto  de  Resolução  nº
03/2021-  Concede Título de Cidadão Honorário  ao Sr.  Geraldo Rodrigues;
Projeto de Resolução nº 04/2021 - Concede Título de Cidadão Honorário ao
Coronel Wanderlúcio Ferraz dos Santos; Projeto de Resolução nº 05/2021 -
Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Montes Claros/MG para
Criar Normas Referentes às Audiências Públicas e Frentes Parlamentares;
Projeto  de  Lei  nº  06/2021  -  Autoriza  o  Repasse  de  Recursos  do  Fundo
Municipal  do  Idoso  e  dá  Outras  Providências;  Projeto  de  Lei  nº  08/2021-
Autoriza  o  Repasse  de  Recursos  do  Fundo  Municipal  para  a  Infância  e
Adolescência-  FIA e  dá  Outras  Providências;  Projeto  de  Lei  nº  09/2021  -
Autoriza o Poder Executivo a Abrir Crédito Adicional Especial ao Orçamento
Vigente  e  dá Outras  Providências;  Projeto de  Lei  nº  10/2021 -  Autoriza  o
Poder  Executivo  a  Repassar  Recursos  Financeiros  para  Atender  ao
Acolhimento Familiar e Guarda Subsidiada de Crianças e Adolescentes no
Município e dá Outras Providências; Projeto de Lei nº 11/2021 - Altera a Lei nº
4.793, de 25 de junho de 2015 que Autoriza Doação de Área Institucional do
Município à Instituição Social de Amor Cristão e dá Outras Providências"  e
Revoga a Lei nº 4.945, de 16 de dezembro de 2016; Projeto de Lei nº 12/2021
-  Dispõe sobre o Programa Permanente  de Manejo  Ético Populacional  de
Cães e Gatos e dá Outras Providências. REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES:
Foram  aprovados  e  encaminhados  os  requerimentos  dos  vereadores:  Graça,  Stálin,
Cláudio Rodrigues, Odair, Wilton e Daniel. E nada mais havendo, lavrou-se esta, que lida
e discutida, achada conforme, vai assinada na forma regimental. 

      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 16 de Fevereiro de 2021.


